



合肥大铺头片区规划“出炉”

未来将打造科学岛“第一门户”

星报讯(记者 王珊珊 沈娟娟) 8月16日,记者从合肥市公共资源交易中心获悉,作为“科大硅谷”蜀山园的重要片区之一,大铺头片区将进行整体层面上的城市深化设计和研究,目前,相关投资决策咨询及规划项目已经完成招标。

据悉,大铺头片区位于大蜀山脚下,拥山面水、城湖共生,有着得天独厚的山水廊道空间和生态价值,同时位于十字科技创新走廊的中心位置。

本次总体规划设计范围为北至白莲岩路以北水源保护区、南至长江西路、西至皖山路、东至半岛路,总用地面积约7.43平方公里。需进行整体

层面上的城市深化设计和研究,重点针对尚未开发建设区域、拆除区域和待整治区域开展深化设计。大铺头片区作为进入科学岛的首要门户,承担着合肥综合性国家科学中心科创之门的角色,将进行科技创新与生态优势引领下的城市更新,因而需要通过深化设计和空间规划明确未来发展框架和实施路径,全面提升片区建设品质和区域风貌。未来将打造“蜀山未来公社”、科学岛“第一门户”,形成面向全球的国际科创示范区、面向全省的城市更新样板区、面向科学岛的科创走廊门户。

增强防骗意识 谨防电信诈骗

星报讯(万宇洁 刘芳 记者 沈娟娟) 为有效预防各类诈骗犯罪,提高居民防骗的意识和能力,减少电信诈骗案件的发生,8月16日,合肥市包河区骆岗街道包河花园社区平安办联合骆岗派出所,在包河花园小区内开展以“增强防骗意识 谨防电信诈骗”为主题的反诈宣传活动。

活动中,派出所民警现场向居民宣传讲解,并以刷单、网购、代购、交友、冒充领导等案例以案释法,深入浅出地解读最新诈骗手段,同时提醒他们做到不理睬、不轻信、不转账,不要轻易点击可疑链接,不要因为贪图小利而上当受骗,同时在现场指导安装“国家反诈中心APP”,提醒居民保护好个人信息。针对老年人,社区工作人员、民警用老年人喜闻乐见的方式,向

他们介绍各类诈骗的作案特点和手段,叮嘱他们不要轻易向陌生人透露自己的身份信息、存款、银行卡号,守好自己的“钱袋子”,防止诈骗分子乘虚而入。

民警在宣传过程中,告知未成年人和家人,诈骗分子会在游戏社交平台贩卖游戏装备等,利用未成年涉世未深的特点,引诱他们在虚假平台交易或私下交易,盗刷父母微信、支付宝和银行卡。民警提示,家长作为监护人,要做好孩子的反诈知识科普和教育,也要提高警惕确保不上当受骗。

此次宣传活动进一步强化了居民的防范意识,切实维护居民的合法权益,为社区营造了一个和谐稳定的生活环境。下一步,包河花园社区将不断加强反诈宣传,让反诈意识深入人心。

亲子共沐书香 阅读相伴成长

星报讯(郭艳 孙雨静 记者 马冰璐) 为丰富辖区内孩子们的暑期生活,营造未成年人健康成长的良好环境,充分发挥亲子阅读在家庭教育中的独特作用,8月14日,合肥市蜀山区梅山路妇联开展亲子阅读活动。

社区妇联工作人员从阅读可以培养孩子的专注力、增强语言组织能力、提高书面表达能力等方面,深入浅出地向家长们讲解亲身参与到孩子学习、陪伴读书的重要性,和大家一起分享亲子阅读对孩子成长的重要意义,赢得了家长和孩子们的认同。随后,工作人员向孩子们介绍了社区阅读室内的各类儿童书籍,让小朋友们挑选自己喜欢的课外书和父母一起开心地阅读。大家时而轻声细读,时而讨论

书中的内容,纷纷陶醉在书海之中。《悯农》中弘扬中华民族勤俭节约的优秀传统、《游子吟》诗歌中表达中国人深厚的家庭情结……家长们绘声绘色地讲解着每一个故事,孩子们听得津津有味。

此次活动,以书为媒、以阅读为纽带,让孩子和家长共同阅读,共同在书籍的海洋中遨游,激发了孩子的读书热情,让孩子们在读书中学会思考,体会图文带来的乐趣,在全社区营造爱读书、读好书、善读书的浓厚氛围。下一步,梅山路社区将秉承“营造阅读氛围、彰显阅读乐趣、养成阅读习惯、传授阅读方法、创造阅读条件”的宗旨,开展形式多样的读书活动,丰富居民的精神文化生活。

红色电影进社区 爱国情怀入人心

星报讯(程甜甜 王雨桐 孙雨静 记者 马冰璐) 为进一步丰富辖区居民精神文化生活,激发爱国热情,8月16日晚,合肥市西园街道新时代文明实践所、汉嘉社区新时代文明实践站、党委、文化站联合开展“红色电影进社区,爱国情怀入人心”观影活动。

傍晚时分,电影放映志愿者早早来到广场上挂起幕布,架起投影仪,调试音响,吃完晚饭的居民们陆续来到小区广场,小朋友们从家里搬来小板凳,大家相聚在一起,愉快地拉着家常,现场热闹非凡。在等待电影正式开场的同时,志愿者为居民们送上一份份免费的爆米花,居民手上拿着爆米花,脸上洋溢着欢笑。

此次观看的影片是《最可爱的人》,以热血高燃的动画形式,聚焦杨根思、邱少云、黄继光、张桃芳等耳熟能详的英雄,充分展现中国人民志愿军的英勇无畏,进一步擦亮民族最闪亮的精神坐标。在场的居民纷纷被银幕上的精彩画面吸引。

此次“红色电影进社区,爱国情怀入人心”观影活动,为辖区居民带来一道“文化大餐”,丰富居民精神文化生活,传承红色精神,进一步推动社区文化建设,同时搭建居民之间沟通的桥梁,增进家庭、邻里团结,为营造和谐社区奠定坚实基础。下一步,社区将持续开展文化惠民活动,切实增强居民的幸福感和获得感。

营造宣传氛围 助力经济普查

星报讯(龙智超 仲名山 孙雨静 记者 沈娟娟) 为更好地推进2023年第五次全国经济普查工作,在辖区内营造经济普查宣传的氛围,合肥市蜀山区杏林社区结合实际情况,协调属地企业利用室外大屏进行广告宣传,提高社区居民对于经普工作的知晓率和参与度,做足经济普查工作前期宣传活动。

经济普查是社区经济工作的重要环节,需要广大居民的积极参与和支持。杏林社区利用国购广场与之心城的户外大屏,播放经济普查的宣传广告,通过醒目的图片、文字,让居民们更详细了解普查的

重要性、普查的内容以及参与方式。

此前,杏林社区已通过入户宣传、电话联系等方式向辖区商户宣传第五次全国经济普查工作,认真做好此次经济普查的宣传动员工作,有效扩大了群众的知晓率,形成了人人了解、人人配合的良好舆论氛围。

通过此次宣传工作,再次让广大居民和商户了解到开展第五次全国经济普查的重要意义,营造了全社区关心、支持、配合经济普查的良好氛围,为后续普查工作的开展打下了坚实基础。

一句话新闻

为进一步规范养犬秩序,避免流浪犬只扰民伤人,日前,合肥市瑶海区胜利路街道城管中队开展文明养犬集中整治行动,宣传动员与依法查处相结合,积极引导辖区居民群众文明养犬、依法养犬,共同营造和谐宜居的生活环境。 姜曼 记者 王珊珊

为更好地服务社区居民,提高居民们的健康意识,8月15日,合肥市肥西县镇贾大郭社区新时代文明实践站、退管、退役军人服务站、社工站、妇联、关工委、爱邻社工组织开展了“义诊进社区,健康伴你行”活动。 方雨璐 记者 马冰璐

为进一步优化辖区营商环境,合肥经开区巢桥居委会用真情实意为企业服务,通过“大走访”和党建联席会等途径,及时帮助企业和个体工商户解决发展中遇到的融资难融资贵问题,激发了创业活力,助力企业实现新发展。 范杰 记者 沈娟娟

近日,合肥经开区巢桥居委会开展“我爱我家”家庭文明故事宣讲活动,通过邀请巢桥蒲公英宣讲团成员、小区“民星”、熟面孔等,宣讲生动接地气的家风故事,引导辖区广大家庭树立文明家庭观念,传承良好家风,推动社会和谐发展。 范杰 记者 沈娟娟



8月15日为全国生态日,合肥市包河区骆岗街道北斗村开展以“绿色出行 共享生活 养成‘无废’好习惯”为主题的活动,北斗村关工委、新时代文明实践站志愿者倡导培育弘扬生态道德,繁荣发展生态文化,普及推广绿色低碳生活方式。 孔兵 陈恩来 记者 沈娟娟

“三张清单” 提高基层党组织办事效率

星报讯(夏伟伟 姚敦辉 记者 赵汗青) 近年来,肥东县撮镇镇撮城社区通过打造群众需求、共建共享、为民服务“三张清单”,将实事办到百姓家门口。

收集社情民意形成“需求清单”。撮城社区依托网格化治理工作,组织网格员、社区小管家、志愿者通过日常巡查和定期走访等方式进行社情民意收集、邻里矛盾化解、信访矛盾排查等。同时结合“逢四说事”“党群议事”和小微权利“监督一点通”等平台收集群众意见建议。

社企内外联动形成“资源清单”。社区党委以“党建+社区治理”为核心,形成支部共建“资源清单”。聚焦群众需求和社区治理难题,通过推广“四事四权”工作法,激发社区党员、网格员、五老人员和群众代表等力量参与矛盾纠纷调解、政策推广落实、环境卫生监督等治理工作。联合其他县办、镇办企业单位,发挥退休党员作用,扩大志愿者队伍,形成群防群治“资源清单”。

围绕群众需求形成“办事清单”。创新开展“找服务项目,亮服务清单,办贴心服务”活动,结合反映的民生服务需求和居民“微心愿”,制定为民服务“办事清单”,由社区党委按“四议两公开”程序实施,对村级不能处理的及时上报镇党委、政府。